
Hulladékhegyen 

 

 A kommunális és veszélyes hulladék keletkezése, tárolása és kezelése hazánkban és a 

világ más országaiban és központi kérdés. A népesség folyamatos növekedésével egyre 

nagyobb globális válság van kibontakozóban. A fiatalabb generációk környezettudatos 

életmódra nevelése azon kevés eszközeink közé tartozik, ami segíthet megóvni bolygónk 

egészségét. Nem könnyű a helyzet, mert egy sokak számára – sajnos ma még idegen – 

életszemléletre, radikális nézőpontváltásra van szükség. 

 A szemléletformálás már az iskolában elkezdődik, ezért projektünk első lépésében 

megkíséreltük felmérni, hogy mi is a valós helyzet. Csak ezt követően lehet tervezni, hova és 

miként szeretnénk eljutni. Egy 12 kérdésből álló kérdőív segítségével a diákok és családjuk 

válaszoltak legfontosabb vásárlási, szemétkezelési szokásaikkal kapcsolatban. Megkérdeztük 

például hogy felkészülten, listával mennek-e vásárolni, vagy hogy szoktak-e komposztálni a 

háztartásban. Minden kérdés esetén egyforma lehetőségek közül választhattak: Mindig; 

Gyakran; Ritkán; Soha; Nincs rá lehetőség. Az utolsó kettő szétválasztása különösen fontos, 

mert így a szándék/hajlandóság is kimutatható. Egy projekt elején fontos, hogy valószerű képet 

kapjunk a jelenlegi helyzetről.  

 Tekintsük át röviden, hogy a kérdőíves felmérés milyen eredményt hozott. A 

vizsgálatban összesen 215 ember válaszolt a kérdésekre. A megkérdezett családok nagyjából 

fele mindig listával és otthonról vitt szatyorral megy vásárolni. A családok másik fele nem 

mindig, de gyakran tesz hasonlóképp. Elenyésző azok száma, akik ritkán/soha nem visznek 

magukkal. Nagyjából a 80% gyűjti szelektíven a papírt, műanyagot és fémet, de a zöld – és 

szerves hulladékot már kevesebben. A komposztálás ennél is kevésbé népszerű, a családok 

30%-ára egyáltalán nem jellemző. Viszont itt jön be először a hajlandóság, mert a 

megkérdezettek ötöde a lehetőség hiányával indokolja ezt. Feltételezhetően itt a lakhatási 

viszonyokra gondolnak (panel, lakótelep stb.). A veszélyes hulladékok megfelelő gyűjtése 

különösen fontos, de ezzel a családok bő 10%-a sosem foglalkozik. Érdekes eredmény, hogy a 

megkérdezettek  nem keresik kifejezetten a használt/újrahasznosított termékeket, valamint nem 

szívesen kölcsönöznek/ használnak bármit közösen (mindkét kérdésre 10% alatti a „Mindig” 

válasz). 

 Összességében elmondható, hogy a megkérdezett családok többsége törekszik a 

környezettudatos és környezetbarát életmódra. Egyelőre a különböző részterületek között nagy 

a differencia, ezek egymáshoz közelítése izgalmas – és talán reális – célkitűzés lehet. 
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When doing the shopping, we always make 
a list and we take reusable bags with us

Always Often Rarely Never No opportunity
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We sort rubbish at home (plastic, paper, 
metal)

Always Often Rarely Never No opportunity
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We put the empty glass bottles into their 
bin and we separately collect green and 

other organic trash

Always Often Rarely Never No opportunity
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We do not throw away hazardous waste; 
we take them to waste collectors

Always Often Rarely Never No opportunity
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We compost as much as we can

Always Often Rarely Never No opportunity
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We mend or reuse our gadgets, tools and 
other faulty things

Always Often Rarely Never No opportunity
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We donate or sell our spare and 
unnecessary things

Always Often Rarely Never No opportunity
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We buy products at the market or from the 
manufacturer

Always Often Rarely Never No opportunity
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We look for and buy reusable and recycled 
products

Always Often Rarely Never No opportunity
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We avoid using single-use products (bags, 
wrappings)

Always Often Rarely Never No opportunity
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We prefer sharing and renting things 

Always Often Rarely Never No opportunity
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We don’t like leaflets and brochures

Always Often Rarely Never No opportunity


